
 
 
 
Le passé composé est utilisé pour évoquer des actions qui sont terminés au 
moment où l’on parle. 
 
Au passé composé, le verbe conjugué est formé de deux mots : 
l’auxiliaire avoir ou être au présent + le participe passé du verbe que l’on 
conjugue. 
 

Il        a             donné.            Tu      es                    parti. 
     « avoir »             participe passé        « être »             participe passé 
  au présent         du verbe « donner »    au présent         du verbe « partir » 

  
La terminaison du participe passé dépend du groupe du verbe : 

- 1er groupe : terminaison en -é : 

rejeter  rejeté      commencer             commencé 

- 2ème groupe : terminaison en -i : 

franchir  franchi             finir          fini   

 
 

 

 

 

Le participe passé des verbes conjugués avec l’auxiliaire avoir ne s’accorde 

jamais avec le sujet. 

 
 
 

 
 

 
Avec l’auxiliaire être, le participe passé s’accorde toujours avec le sujet. 
Exemple : il est tombé – elle est tombée – ils sont sortis – les filles sont 

sorties 

 
tomber sortir 

Je suis tombé(e) Je suis sorti(e) 

Tu es tombé(e) Tu es sorti(e) 

Elle est tombée Il est sorti 

Nous sommes tombé(e)s Nous sommes sorti(e)s 

Vous êtes  tombé(e)s Vous êtes sorti(e)s 

Ils sont tombés Elles sont sorties 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

chanter franchir 
J’ai chanté J’ai franchi 

Tu as chanté Tu as franchi 

Il a chanté Il a franchi 

Nous avons chanté Nous avons franchi 

Vous avez  chanté Vous avez franchi 

Ils ont chanté Elles ont franchi 

V11 – Le passé composé  
des verbes du 1er et 2ème groupe. 

 



    

 

 

 

La terminaison du participe passé dépend du groupe du verbe : 

- 3ème groupe : terminaison en -is, en -u, en -t : 

   apprendre     appris    vouloir  voulu        faire  fait  

 
Au passé composé, les conjugaisons d’être, avoir et des verbes irréguliers du 3ème groupe sont : 
 
 

être avoir aller faire dire 
J’ai été J’ai eu Je suis allé(e) J’ai fait J’ai dit 

Tu as été Tu as eu Tu es allé(e) Tu as fait Tu as dit 

Il a été Il a eu Il-elle est allé(e) Il a fait Il a dit 

Nous avons été Nous avons eu Nous sommes allé(e)s Nous avons fait Nous avons dit 

Vous avez été Vous avez eu Vous êtes allé(e)s Vous avez fait Vous avez dit 

Ils ont été Ils ont eu Ils-elles sont allé(e)s Ils ont fait Ils ont dit 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

venir pouvoir voir prendre vouloir 
Je suis venu(e) J’ai pu J’ai vu J’ai pris J’ai voulu 

Tu es venu(e) Tu as pu Tu as vu Tu as pris Tu as voulu 

Il-elle est venu(e) Il a pu Il a vu Il a pris Il a voulu 

Nous sommes venu(e)s Nous avons pu Nous avons vu Nous avons pris Nous avons voulu 

Vous êtes venu(e)s Vous avez pu Vous avez vu Vous avez pris Vous avez voulu 

Ils-elles sont venu(e)s Ils ont pu Ils ont vu  Ils ont pris Ils ont voulu 

V12 – Le passé composé des verbes fréquents  
du 3ème groupe  et être – avoir. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


